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1. a) Für welche a ∈ R konvergiert
∑∞

n=0
1

an ?

b) Konvergiert
∑∞

n=1
n+1
n3 ?

2. Betrachte die Reihe l(x) =
∑∞

n=1
(−1)n+1xn

n
.

a) Konvergiert l(1)?

b) Konvergiert l(−1)?

c) Für welche x ∈ R konvergiert die Reihe l(x)?

d) Für welche x ∈ R ist die Reihe l(x) alternierend?

Bemerkung: Wir werden sehen, dass l(x) = ln(x+ 1) für |x| < 1 ist.

3. Für s > 1 setzt man ζ(s) =
∑∞

n=1
1
ns (Riemann-Zeta-Funktion). Zeige, dass die

Reihe ζ(s) konvergiert.

Bitte wenden!



4. Multiple Choice.

1. Welche der Aussagen gilt?

(a)
∑∞

n=1
(−1)n
√

n
konvergiert.

(b)
∑∞

n=1

√
(n+ 1)3 −

√
n3 konvergiert.

2. Sei n0 > 0 und C ≥ 0. Sei (an)n eine positive Folge, die an+1 ≤ Can für alle
n ≥ n0 erfüllt. Welche der Aussagen gilt?

(a) Die Reihe
∑∞

n=1 an konvergiert.

(b) Die Reihe
∑∞

n=1 an konvergiert, wenn C ≤ 1 ist.

(c) Die Reihe
∑∞

n=1 an konvergiert, wenn C < 1 ist.
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